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Massentests auch an der Schule Grindelwald 
Der Kanton Bern bietet den Schulen und Gemeinden die Möglichkeit an, alle Schüler der 1. – 9. Klasse wöchent-

lich mit einem PCR-Speicheltest auf das Coronavirus zu testen. Mit diesen Tests sollen asymptomatische Infi-

zierte frühzeitig erkannt, Ansteckungsketten gestoppt und somit die Übertragung des Virus flächendeckend und 
nachhaltig eingedämmt werden. Die Tests sind für alle Kinder und Lehrpersonen freiwillig, somit werden die 

Schülerinnen und Schüler nur bei schriftlichem Einverständnis der Erziehungsberechtigten getestet.  
Der Gemeinderat hat auf Antrag der Kommission Bildung der Einführung dieser Massentests an der Schule Grin-

delwald zugestimmt. Mit den Tests wird nach den Frühlingsferien, d.h. ab Montag 17. Mai 2021, gestartet. 

 
 

Arbeitsvergabe beim Torrihaus 
Das im 1956 erbaute und 1971 umgebaute Torrihaus, an der Spillstattstrasse, weist einen grossen Sanierungs-

bedarf auf. Die Liegenschaft soll energetisch saniert, die gesamte Haustechnik erneuert und die Wohnungen 
optimiert werden. Die Räumlichkeiten der ehemaligen Kochschule, welche zurzeit durch die Jugendarbeit ge-

nutzt werden, sollen nach dem Umbau auch der Wohnnutzung dienen. Damit auch zukünftig günstiger Wohn-

raum vermietet werden kann, wird ein vernünftiges Kosten-Nutzen Verhältnis angestrebt. Der Gemeinderat hat 
für die Projektierung einen Kredit von CHF 55‘000, aus der Spezialfinanzierung EWAP-Auskäufe, bewilligt.  

 
 

Kredite für Sanierungsarbeiten an den Strassen und Abwasseranlagen 

Bereits im 2014 wurde ein Projektierungskredit von CHF 55‘000 für die Sanierung der Kassettenstützwände bei 
der oberen Gletscherstrasse, im Bereich Isch, bewilligt. Wie sich nun herausgestellt hat, ist auch die Stützwand 

im Klusi sanierungsbedürftig. Damit eine gesamtheitliche Planung über beide Stützwände erstellt werden kann, 
hat der Gemeinderat einen Nachkredit für die Projektierung von CHF 40‘000 gesprochen.  

 
Die bestehende Situation im Bereich vom Bahnhof Grund bis zum Depot WAB ist insbesondere für die Fussgän-

ger und die Schulkinder sehr unbefriedigend und muss verbessert werden. Damit eine allseits passende Stras-

senführung erreicht werden kann, wird die Planung mit der WAB umgesetzt. Hierfür hat der Gemeinderat einen 
Projektierungskredit von CHF 30‘000 gesprochen und den Auftrag für die Ausführung der Firma Mätzener & 

Wyss Bauingenieure AG, Interlaken, erteilt. Die Bahnen werden sich zur Hälfte an diesen Planungskosten betei-
ligen.  

Zudem musste der Gemeinderat mit Bedauern davon Kenntnis nehmen, dass die Jungfraubahnen AG die bewil-

ligte Fussgängerbrücke definitiv nicht realisieren wird. Die Gemeinde ist deshalb gefordert, eine Alternative für 
einen gesicherten Schulweg zu suchen. 

 
Im Zusammenhang mit dem Projekt Ersatz Steuerung ARA muss die Niederspannungs-Hauptverteilung erneuert 

werden. Die Arbeiten diesbezüglich wurden an die Aeschimann Automationssysteme AG, Matten, vergeben.  

 
 

Zusicherung Bürgerrecht von Grindelwald 
Aufgrund der Gesuchsunterlagen und eines persönlichen Gesprächs hat der Gemeinderat dem Ehepaar Ute Ma-

ria Aumüller-Simon und Thorsten Erhard Simon, beide deutsche Staatsangehörige, wohnhaft im Chalet Schwei-
zerheim, das Bürgerrecht der Gemeinde Grindelwald zugesichert.   

 

 
Nachtparkverbot auf öffentlichen Parkplätzen für Camper/Wohnmobile 
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Die öffentlichen Parkplätze in der Gemeinde Grindelwald sind grundsätzlich bereits mit einem Campingverbot 

versehen. Auf Antrag der Kommission Sicherheit hat der Gemeinderat nun beschlossen, zusätzlich für Camper 

und Wohnmobile auf diesen Plätzen ein Nachtparkverbot für die Zeit von 22.00 Uhr bis 07.00 Uhr zu erlassen.  
 

 
 

Grindelwald, 30. April 2021/mk 

Der Gemeinderat 
 

 
 

Ansprechpersonen 
Gemeindepräsident Beat Bucher 

Tel. 079 475 60 40 

 
 

Geht an 
 Anzeiger Interlaken; zur Veröffentlichung in der Rubrik „Gemeinde-Info“ (info@anzeigerinterlaken.ch) 

 Redaktion Berner Oberländer (redaktion-bo@bom.ch) 

 Redaktion Jungfrauzeitung/Echo von Grindelwald (redaktion@jungfrauzeitung.ch) 

 Redaktion Radio Berner Oberland (redaktion@radiobeo.ch) 

 Regionalredaktion Radio SRF Regionaljournal BE FR VS (bern@srf.ch) 

 Redaktion TeleBärn (redaktion@telebaern.ch) 

 Website Gemeinde Grindelwald 

 
 


